

第二届中国安徽民俗文化节明日铜陵开幕 衣食住行,原生态民俗等你“围观”



星报讯(记者 刘海泉) 古戏台上抛水袖,百工坊内练绝活……11月2日9时,第二届中国安徽民俗文化节将在铜陵天井小镇文化旅游区正式开幕。

“三大板块”舞动民俗

据悉,本届民俗文化节以传统民俗文化和传统技艺项目的展示、交流、合作为主要内容,采取“全省选节目、全省调队伍”的方式

方式进行,共分为开幕式、民俗村、广场表演三大板块。

开幕式板块将于11月2日9时在铜陵天井小镇文化旅游区举行,包括文化节开幕式大型民俗表演《江淮民俗画》和江南民间艺术论坛。其中,《江淮民俗画》从“衣的歌唱”、“食的交响”、“住的画卷”、“行的风景”四个篇章,还原民俗情景,贴近民间生活,呈现民众快乐;民俗村板块主要为安徽民俗文化村开园仪式、民俗游艺,其中包含了安徽民俗风情摄影展、江南首届国际茶艺展、安徽各地小吃评选大赛等活动。届时,民俗村将会全天免费开放。

广场表演板块主要为绝技绝活表演、曲艺表演、民俗进社区、婚庆文化展演、金秋祈福放生灯会、民俗电影周、民俗风情长廊汇展等活动。

民俗村节后成游历项目

据了解,本届民俗文化节系列活动将紧紧围绕“让民俗活起来”、“让民俗留长久”、“让民俗乐万家”三条主线,致力于为百姓办节,让民俗回归民众。

此外,作为本届文化节主要载体的安徽民俗村天井小镇,将保留节庆期间的各项民俗表演和展示,今后成为可供游客游

历体验的常驻项目。这里汇集了古戏台、美食街、元辰殿、百工坊、五福园、五行楼等颇具特色的文化休闲单元,节后将成为铜陵市一个长期面向国内外游客的旅游开放窗口和民俗文化交流展示平台,成为安徽民俗展示基地。

本届民俗文化节由全国文联、文化部支持,安徽省人民政府主办,安徽省文化厅、铜陵市人民政府共同承办。主题是“拥抱民俗、快乐民众”,旨在荟萃中华民俗精华,弘扬优秀传统文化,进一步发挥文化展示传播功能,为安徽别具特色的民俗文化搭建展示和交流的平台,积极推进文化强省建设。

中央媒体看安徽

社区管理,居民“当家” 铜陵创新基层社会管理体制

据《法制日报》10月28日头版头条报道 不久前,安徽省铜陵市狮子山区的4个街道办事处正式被撤销,原有的10个社区被合并成5个大社区,这意味着“街道办事处”这一在我国存在50多年的行政机构在铜陵市成了历史,铜陵成为我国第一个全部撤销“街道”的地级市。

在推行改革时,铜陵市出台了完善社区居委会组织体系建设的意见,全面开展社区居委会直选,成立居民代表大会和议事委员会,民主协商公共事务。在社区一级推进社区居民代表大会制度、居民公约制度、居民和党员代表议事制度、议事协商委员会议事规则等制度,保障居民自治权利。

普通高中学业水平测试

12月17日开始补测

星报讯(星级记者 桑红青) 记者昨日从省教育厅获得最新消息,全省普通高中学业水平测试12月17日、18日进行补测,技术素养补测安排在12月19日至21日。依照规定,测试结果将作为高考录取依据之一。

参加本次补测的考生,需持考生本人的学业水平测试准考证和居民身份证(个别学生因特殊原因没有办理身份证,必须持有户口本),方可进入考场。证件不全者,不予参加补测。

我省建筑节能“十二五”规划公布 新民用建筑40%得“再生”

星报讯(记者 徐涛) 昨日,记者从省住建厅获悉,我省建筑节能“十二五”发展规划已公布。到“十二五”末,全省可再生能源建筑应用面积占当年新建民用建筑面积比例达到40%以上。

据了解,我国每年新增建筑总量约20亿平方米,建筑能源消耗占到社会能源消耗总量的27.5%,建筑节能已成为全社会重点节能领域。据介绍,到“十二五”末,我省可再生能源建筑应用面积占当年新建民用建筑面积比例应达到40%以上。

就是演给基层百姓看 淮南将举办社会文化展示活动

星报讯(记者 吴传贤 丁设军) 昨日,记者从“大地欢歌”2011年淮南市社会文化展示活动新闻发布会上获悉,淮南市2011年社会文化展示活动将于11月4日拉开帷幕。

今年的“大地欢歌”社会文化展示活动共有六个板块10大项文化活动,历时两个多月时间,覆盖城乡,惠及到社会的各个方面。力争演出100场,娱乐10万人。

考试上岗



10月29日至30日,涡阳县公安局全体在编在职民警正在参加人民警察基本级执法资格考试。

此次考试由安徽省公安厅按照公安部要求统一组织实施,全省各地公安机关民警在同一时间参加了资格考试。据了解,今后凡从事执法活动的人民警察,必须具有执法资格,未取得执法资格的,不得从事执法活动。

倪亮 曾梅 记者 任杰 文/图

2011中国国际工业博览会 安徽端出新能源汽车“盛宴”

星报讯(杨广琦 星级记者 宛月琴) 可以“人车对话”的电动私家车、仿制“壁虎”的四足机器人……从今天开始,一年一度的中国国际工业博览会将在上海拉开帷幕,一批新研制的新型产品将纷纷亮相。而安徽馆则围绕着“安徽制造·异军突起的新能源汽车”的主题,重点展示我省各类新能源轿车、客车

和关键零部件,突出展示安徽新能源汽车自主创新能力和最新研发成果。本报作为此次受邀的唯一一家安徽都市媒体,将全程报道工博会上的新鲜产品。

“武疯子”发病拦截小学生 事发和县,两协警及时化解险情

星报讯(秦祖泉 沈华蓉 记者 张发平) 昨日,在马鞍山市和县历阳镇第一小学门前,一名“武疯子”突然发病,拦截、恐吓多名小学生。和县交警大队两名执勤协警及时上前制止,成功将其制服,从而化解一起危及小学生人身安全的事件。

昨日7时许,和县历阳交警中队两名协警正在历阳一小“交警护学岗”开展交通疏导工作。突然,有群众和学生上前求救,称一名“武疯子”拦截几名小学生,两名协警立即向着群众和学生手指方向跑步赶去。在距离学校数十米外,一名“武疯子”正在拦截几名学生,并不时伴有恐吓、抓打等危险动作。几名小学生被吓得惊恐不已,四处逃窜。

两名协警立即冲上前去,迅速挡在学生前方,与“武疯子”正面对峙。就在“武疯子”惊诧之际,两名协警一拥而上,将“武疯子”顺利控制。随后,联系辖区派出所和民政部门,妥善处置此事。

逃亡26年成了乞丐“司令” 回乡自首后获从宽处理

星报讯(张凯 记者 志强) “谢谢政府的关怀,跑了这么多年,给政府添麻烦了……”近日,营某从宿州民警手中接过残疾证,感动得痛哭流涕。

现年57岁的营某,家住宿州市埇桥区苗安乡。1983年,不到30岁的营某伙同本地李某等人做起了拐卖妇女的勾当。1985年,李某等人先后被抓,营某仓皇外逃。

营某逃走以后一直没有回家,也没有和家人联系。时间长了,妻子带着两个孩子改嫁。几年后,营某跑到了广东汕头,在一次行窃时被失主抓住,挨了一顿打,背部受伤。因为没有得到及时治疗,落下残疾,只好以乞讨为生。由于常年乞讨,在乞丐中间年纪又较长,营某被当地一些熟识的人戏称为“司令”。

今年8月,警方获知营某一个姐姐营某某,30年前嫁到灵璧县尹集镇。经过努力,警方找到营某某,得知营某确实曾联系过姐姐。针对营某情况,警方表示,一旦营某投案自首,派出所将尽力帮助他解决生活问题。

10月18日,营某在侄子的陪同下回乡自首。鉴于其身体情况,苗安派出所对其监视居住。随后,还与其他部门协调,为营某办理了残疾证、低保等手续。